

# 150亿大单 我赴欧采购团昨出发

## 将前往德国、瑞士、西班牙和英国采购欧洲技术、设备和有关服务

中国赴欧采购团24日出发,带着150亿元人民币的大单。此次赴欧采购之旅,是为了落实国务院总理温家宝1月底至2月初访问欧洲时所做“尽快派采购团赴欧采购”的承诺,商务部组织的中国企业赴欧采购团将前往德国、瑞士、西班牙和英国,采购欧洲技术、设备和有关服务。

据报道,他们将采购超过150亿元人民币(合22亿美元)的商品,以刺激贸易和投资活动。

采购团由商务部部长陈德铭带队,由商务部、外交部

等政府部门及中国机电、食品土畜等行业组织以及近200名中国企业家共同组成。

此次采购团采购仍以机电产业为主,在航空、电信行业或有金额较大的合同。

预计落实的合作包括欧洲宇航防务集团与Avicopter签署的建立合资企业的协议,这家公司将在哈尔滨创建A-350高科技“零部件”生产中心;持有中国联通5.4%股份的西班牙电信与联通强化开发3G、漫游等合作。此外,德国工业巨头蒂森-克虏伯也拟向中国出售部分高速磁悬

浮列车的核心技术。

商务部副部长高虎城表示,在国际金融危机导致世界经济发展面临衰退的严峻形势下,中国采购团赴欧,深化中欧经贸合作,积极扩大自欧进口,以实际行动表明了中国坚持开放市场,愿与世界各国进一步密切经贸合作,共克时艰,推动世界经济早日复苏的决心和良好愿望。

据了解,中国和欧盟互为重要的经贸伙伴,欧盟是中国第一大贸易伙伴,中国则是欧盟的第二大贸易伙伴。2008年中欧贸易额达到4255.8亿美元。

### ■法国声音

#### 希望中国采购团到法国

法国贸易部长伊德拉克在17日接受法国媒体采访时说,法国希望中国的采购团到法国,“如果他们来法国,将受到一如既往的欢迎”。但是显然中国采购团准备在法国的四个邻国转一圈,却并没有去法国的打算。

法国《论坛报》的文章认为,中国这次绕过了法国。目前正值金融危机,中国的海外采购团将给所到国家带来巨大的收益。 ■新华社、法制晚报



### 奶奶“放学”了

2月24日,中午时分,在广西柳州市跃进路,接孩子放学的家长成为一道奇特的景观,其中一位老人背着孩子的书包缓缓走在回家路上,令路人不禁感慨良多。 ■新华社发

### People

### 外交部新发言人马朝旭首次亮相

在昨天下午举行的外交部例行记者招待会上,马朝旭(见右图)首次以外交部新闻发言人的身份亮相。不久前,马朝旭接替刘建超出任外交部新闻司司长。

马朝旭昨天身着深蓝色西服,系蓝色领带。

马朝旭表示,虽然昨天是他第一次主持记者会,但看到各位记者却像看到老朋友一样。在发言人的岗位上,他将竭尽全力,与各位记者为促进中国与世界的相互沟通和理解共同努力。

马朝旭在二十多年前曾是名人,1986年,马朝旭参加了新加坡广播局发起的首届“亚洲大专辩论会”,并捧得“全场最佳辩手”奖杯,媒体形容他“风度翩翩”。从此马朝旭一夜成名,并在全国大学生中掀起了辩论热潮。 ■中新网



■马朝旭简历

马朝旭本科和硕士均就读于北京大学国际经济专业,毕业后进入外交部工作。

他曾在外交部国际司、中国驻英国使馆、驻欧共同体使团等多个岗位工作,调任新闻司前是外交部政策规划司司长。

2009年1月,接替刘建超出任外交部发言人、新闻司司长。

### 时事

#### 上海18景区 实行周二半价优惠

由上海市旅游行业协会发起,上海市18家旅游景区(点)门票在两个月内实行周二半价优惠,此项活动24日正式启动。这18家旅游景点包含了上海新地标环球金融中心观光厅、金茂大厦观光厅等。 ■新华社

#### 外文使用 今年尝试依法管理

央视台标CCTV被指违规,有人建议中小学开课教学方言……众多社会语言生活争议现象成为昨天召开的2009年度语言文字工作会议关注的热点。教育部有关负责人表示,针对外文使用等热点问题,今年教育部等部门将研究制定相关法规和标准,尝试进行依法管理。 ■北京晨报

### 江苏

#### 2009年1月份 14人死于传染病

江苏省卫生厅昨天公布了2009年1月全省法定报告传染病疫情,2009年1月1日0时至1月31日24时,全省共报告甲、乙类法定报告传染病发病8587例,死亡14人;本月除鼠疫、霍乱、传染性非典型肺炎、脊髓灰质炎、人感染高致病性禽流感、流行性乙型脑炎、登革热、炭疽、百日咳、白喉、布鲁氏菌病、钩端螺旋体病和血吸虫病无发病、死亡报告外,其余14种甲、乙类传染病有病例报告。

报告发病数居前五位的是:肺结核、病毒性肝炎、梅毒、淋病、麻疹,占报告发病总数的94.82%。报告死亡数居前三位的病种为:肺结核、狂犬病、艾滋病和出血热,占报告死亡总数的100%。

■通讯员 沈卫 快报记者 张星

### 国际

#### 深海怪鱼 头部全透明一眼“看穿”



据美国生活科学网站报道,科学家们最近的研究表明,1939年发现的头部透明的深海鱼眼睛会旋转。

因为生活在深海中,它们拥有透明的头部,这样它们的眼睛能够很好地收集光亮,很敏感地感知头部上方的物体轮廓。科学家们原本以为这种鱼的眼睛是朝上的,只能看到头部上方。但是最近的实验表明,它们的眼晴由充满液体的防护体遮盖,而且能够旋转。 ■中新网

### 健康

#### 妇女过早停经 会增加患中风危险

美国研究人员最新研究发现,如果妇女过早停经,她们患中风的概率会大大增加。

美国密歇根大学研究人员在2月刊的《中风》杂志上报告说,他们对1430名妇女进行了长达22年的跟踪调查。结果表明,排除其他因素之后,42岁前停经的妇女患缺血性中风(即脑梗死)的概率要比其他妇女高两倍。

研究人员认为,过早停经的妇女更易患中风,可能与体内雌激素水平降低有关,但对此仍需进行更深入的研究。 ■新华社



# 美的辉煌40年 终极促销震撼江苏

## 仅限2天

# 买空调屏住呼吸

敬请高度关注美的空调

# 2009年2月28日 — 3月1日

## 美的空调全省指定经销商史无前例的促销盛宴

友情提示: 建议消费者就近到美的空调指定经销点对比各品牌型号及价格,并提前锁定美的空调型号,静等美的空调沸腾江苏!

距 2009年2月28日狂欢促销日

倒计时

003

天

Countdown days

买变频 选美的

创新科技 美的空调

本活动解释权归美的公司所有